

# “卫生部”免费为老人体检？骗人的！

## 市卫生部门：如遇此类情况，可拨打电话 63917973 反映，切莫上当

□记者 王子君

昨日，家住涧西区的张大爷致电本报新闻热线 66778866 反映，“卫生部工作人员”打来电话称在我市设立了一个心脑血管疾病普查中心，让他去体检，他觉得这事儿不靠谱。记者就此问题向市卫生部门求证，市卫生部门回复：卫生部未在我市设立相关机构。

### “卫生部工作人员”通知老人体检

“您是张××老人吗？切记空腹、携带身份证件，明天上午到××宾馆后院体检……”13日 16时30分许，张大爷接到一个电话，一陌生女子自称是卫生部工作人员，声称卫生部在我市设立了一个心脑血管疾病普查中心，以预防疾病为目的，免费为老人体检。

现年 66 岁的张大爷是我市涧西区某厂矿的退休职工，平日里忙于照看小孙女，可谓“大门不出，二门不迈”，对陌生女子如何得知自己的电话号码，张大爷很纳闷。

为打消张大爷的疑虑，该女子称，他们是从我市有关部门获悉张大爷的联系方式的。此外，该女子还反复强调，他们的仪器是从北京某知名医院引进的，洛阳没有这么专业的仪器。

“头回听说体检要到宾馆。”张大爷觉得这事儿不大靠谱，于是便



绘图 玉明 吴芳

打电话希望记者能一探究竟。

### 现场调查：体检未见，讲座倒有

带着张大爷的疑问，记者来到现场走访调查。昨日 10 时许，位于河南科技大学第二附属医院对面某快捷酒店后院一座小楼一楼靠北的一个房间里，10 余名老人正专注地听着讲座。

见有陌生人过来，房间外两名工作人员连忙上前询问。“我们受卫生部委托在洛阳设立心脑血管疾病普查中心，除了为老人做例行检查外，还要开展预防相关疾病的知识讲座。”攀谈中二人如是说。

透过窗户，记者未在房间内看

到体检的相关仪器。一名工作人员称，体检要到医院，由他们带领可以免费。至于到哪家医院体检，他始终不肯告知。

记者想进房间旁听，但被对方阻止。据一名不愿透露姓名的酒店员工介绍，这些人是借体检、开讲座之名，向老人们兜售药品。

### 卫生部门澄清：这是骗局，切莫上当

“我们从未接到有关卫生部要在我市建立相关机构的通知。”市卫生局医政与科教科一位工作人员说。市民朋友如再遇此类情况，可拨打电话 63917973 反映，及时验明对方身份，谨防上当受骗。

### 非法张贴小广告 小心城管“呼死你”

□见习记者 陈薇 记者 李小勇  
实习生 张帆

13 日，在郑州做电器生意的马先生拨打本报 66778866 热线称，近一个月来，他们公司的 4 部办公电话每天都会接到几百个电话，接起电话后，对方会自动播放内容为“洛阳市城管局监察大队提醒您，您违反了城市市容管理法，请尽快交纳罚款”的语音通知。经过打听，马先生才明白，公司电话被人使用了“呼死你”。

昨日上午，记者来到市城市监察管理局了解情况。据城管科副科长张留军介绍，马先生公司的电话确实被市城市监察管理部使用了“呼死你”。所谓的“呼死你”，名字叫“电话自动追呼系统”，其主要功能是在设置好的时间内，不间断地向某一号码拨打电话，使该号码无法正常使用。国内城管系统普遍采用此系统治理街头小广告等“牛皮癣”。

去年 11 月 20 日，我市城市监察管理局正式使用“呼死你”，专门用来整治街头非法小广告。“该系统实施以来，非法小广告的新增数量一直在下降，治理效果明显。”市



城管监察二大队书记王建成说。

“呼死你”有哪些流程？王建成说，在输入被叫号码前，相关部门会将“牛皮癣”拍照，获取小广告违法证据，然后打电话核实，通知对方在一定时间内清除广告并到相关单位接受处理，否则将把号码列入黑名单，输入“呼死你”系统内。目前，“呼死你”只针对办证、贷款、转让、出租等危害较大的非法广告。

那么马先生公司的电话怎么会上了“黑名单”？记者查看取证图片后得知，该公司前一段时间在新安县做活动时曾在街头张贴了非法招聘广告，广告上的电话号码正是该公司的 4 部办公电话。

目前，马先生已与城管取得了联系，承认事实并同意接受处理，城管也已停止对其公司电话的追呼。

## 2011中国洛阳全秋汽车博览会

主办：洛阳市人民政府 承办：洛阳日报报业集团

时间：9月22日~25日 地点：新区体育中心广场



政府主办 权威媒体倾力打造的豫西唯一品牌车展 2011中国洛阳河洛文化旅游节重要经贸活动

参展品牌：

